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EVANGÉLIKUS BUDAPEST 
KONFERENCIA AZ EVANGÉLIKUS MÚZEUMBAN

Több évtizedes terv kezd való-
ra válni azzal, hogy 2016-ban a 

Reformációi Emlékbizottság felkarolta 
az Evangélikus Budapest elnevezésű 
vállalkozást. A jubileumi évre való 
felkészülés, 2017 sűrű eseményei és az 
emlékezés lecsengése miatt nehéz volt 
túllépni a tervezés fázisán. Idén azon-
ban már két konferencia is lezajlott 
az evangélikus múzeumban Budapest 
evangélikus történetét feldolgozó előa-
dásokkal. 

A tavaszi nyolc előadásból álló 
konferencia után 2019. november 
27-28-án másfél napos alkalmon 15 
előadást hallgathattunk meg. Építész, 
művészettörténész, társadalomtörté-
nész, egyháztörténész, muzeológus, 
helytörténész, orvostörténész is volt az 
előadók között. 

Hihetetlenül színes és gazdag kale-
idoszkóp színei álltak össze egy még 
korántsem teljes képpé. Szlovák evan-
gélikus egyesületektől, az értelmiségi 
elit evangélikus részén, az iparosból 

nagyvállalkozóvá vált evangélikusokon, 
az építészeken és az egykori külvárosok 
betelepítőin át a létező szocializmus bu-
dapesti evangélikusokat sújtó intézkedé-
sekig ért az előadások témaköre. Két nap 
alatt az is világossá vált, hogy az elmúlt 
bő két évszázad nagy részében az „evan-
gélikus” nem csupán bejegyzés volt 
elődeink személyi okmányaiban, hanem 
élő, valós közösséghez tartozást jelentett 
a hétköznapokon is. A konferenciasoro-
zat folytatódik, az előadásokból készült 
tanulmányok kötetben fognak napvilágot 
látni. 

A konferencia első napján Demmel 
József, Kovács Anna, Kapronczay 
Károly, Kovács István Gábor, Millisits 
Máté, Gönczi Ambrus, Lovay Zsu
zsanna és Vadas József, második nap-
ján pedig Havas Gyöngyvér, Borókay 
Zsófia, Saly Noémi, Potzner Ferenc, 
Heilauf Zsuzsanna, Isó Gergely és 
Mirák Katalin tartottak előadást.

Szöveg: Kertész Botond 
Fotó: Szőnyi István

MEGÚJULT A KÖNYVTÁRI INTÉZET 
K2 PROGRAMSOROZATA

AKönyvtári Intézet 2010 óta megtartott K2 
továbbképzési sorozata idén ősszel megú-

jult koncepcióval várta a résztvevőket. A sorozat 
fontos műhelye a könyvtári életnek, az Intézet 
szakmai irányításával működő virtuális kutató-
csoport a 2019/2020-as évadnak a Határtalan 

könyvtár összefoglaló címet adta. Ennek kere-
tében a megszokott innovatív tartalommal, de 
megújult koncepcióval jelentkeztek. Az új kon-
cepció lényege, hogy a szervezők szeretnének az 
elhangzó előadások mellett több lehetőséget biz-
tosítani a témák továbbgondolására. Ezért ebben 
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az évadban az eddigi négy helyett alkalmanként 
két előadás, viszont az előadások utáni, második 
részben workshop szerepel a programban. A két 
előadás egyikét könyvtáros-szakértő, míg a má-
sikat a téma általános szakértője tartja.

Továbbá az új koncepció keretében a Könyvtári 
Intézet munkatársai létrehoztak egy Facebook-
csoportot K2 továbbképzési sorozat néven, 
melyhez itt lehet csatlakozni: www.facebook.
com/groups/492727808123300.

A csoportban egy-egy szakmai továbbképzési 
nap előtt a témához kapcsolódó híreket, szakiro-
dalmat osztanak meg, amihez várják a hozzászó-
lásokat.

Az első ilyen alkalomra, 2019. november 5-én 
került sor, a programsorozattól eddig megszo-
kottakhoz hasonlóan időszerű témában, Okos 
városokban okos könyvtárak címmel. 

Békésiné Bognár Noémi Erika (Könyvtári 
Intézet) megnyitója után Rab Judit, a Lechner 
Tudásközpont munkatársa tartott előadást, Okos 
városok – aktuális helyzetkép címmel, körül 
járva a folyamatosan változó, alakuló téma je-
lenlegi helyzetét, lehetőségeit, trendjeit, számos 
kitűnő külhoni példával illusztrálva az elmon-
dottakat.

A második megszólaló Kovácsné Koreny 
Ágnes (FSZEK) volt. Előadásának címe: Okos 
könyvtárakkal az okos közösségekért. A Fővárosi 
Szabó Ervin Könyvtár munkatársa a települési 
könyvtárak „közösségvezérelt” alapon való 
működésének szükségességét hangsúlyozta. 
Fontos, hogy ezek a könyvtárak működésükkel, 
szolgáltatásaikkal és programjaikkal az adott te-
lepülés közösségének szolgálatában álljanak, a 
közösség konkrét igényeihez igazodva.

Az előadások prezentációi és számos hivat-
kozás, valamint az előadásokat követő work-
shop tematikája elérhető a Könyvtári Intézet 
honlapján:http://www.ki.oszk.hu/hir/kutatasi 
-es-szervezetfejlesztesi-osztaly/okos-varosokban- 
okos-konyvtarak-elerheto-prezentaciok

Alább pedig a téma válogatott bibliográfiáját 
tették közzé a Könyvtári Intézet munkatársai:
http://www.ki.oszk.hu/hir/konyvtartudomanyi 
-szakkonyvtar/valogatott-bibliografia-k2-muhely-
naphoz-okos-varosokban-okos

Az idei ősz második K2 rendezvényére szintén 
időszerű és izgalmas témát választottak a szerve-
zők, melynek a Húzzuk be a fake-et! Könyvtárak 
az álhírek ellen címet adták. A 2019. december 
3-ai alkalom két előadója Dr. Bányász Péter, a 
Nemzeti Közszolgálati Egyetem oktatója, illetve 
Dr. Koltay Tibor, az Eszterházy Károly Egyetem 
oktatója voltak. 

Tóth Máté (Könyvtári Intézet) bevezetője után 
Dr. Bányász Péter igen izgalmas és informatív 
előadása következett a fake news jelenségről. 
Ezután Dr. Koltay Tibor a témával kapcsolatos 
lehetséges könyvtári hatásköröket és feladatokat 
vette sorra. 

A december 3-ai továbbképzési nap programja 
a Könyvtári Intézet honlapján: https://ki.oszk.
hu/hir/kutatasi-es-szervezetfejlesztesi-osztaly/ 
huzzuk-be-fake-et-konyvtarak-az-alhirek-ellen-k2

Valamint a téma bibliográfiája: http://www.
ki.oszk.hu/hir/konyvtartudomanyi-szakkonyv-
tar/valogatott-bibliografia-k2-muhelynaphoz- 
huzzuk-be-fake-et

A tizedik évébe lépő K2 sorozatot megújító 
szervezők kitűnően vizsgáztak: összeszedettség, 
kreativitás és korszerűség érződik a programso-
rozaton. A Határtalan könyvtár összefoglaló cím 
is telitalálat, hiszen a továbbképzések tematiká-
jára éppúgy igaz, mint a szakmai továbbképzés 
hagyományos kereteit, határait tágító elgondo-
lásra, amit a K2 programsorozat szervezői sike-
resen megvalósítottak.

Flier Gergely
Sapientia Szerzetesi Hittudomány

 Főiskola Könyvtára
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